
ที�มา : Invite your friends (ACM Regional, Dhaka 05-06) 

ต้องขอขอบคณุ ACM ที�อนโุมทนาโจทย์มาให้ แม้วา่ผมจะไม่ได้ขอไปอยา่งเป็นทางการ 

 

ผองเพื�อน 

นายราฟิคอาศยัอยู่ในเมืองประหลาดแห่งหนึ�ง เมืองนี +มีรูปทรงเป็นสี�เหลี�ยมจตรัุสและมีการผงัเมืองเป็นบล็อคในขนาดที�เท่ากนั 

ในบล๊อคหนึ�งๆนั +นเริ�มต้นที�แถวและคอลมัน์ที� (0,0) และการเดินทางจะสามารถเดินทางไปยงับล๊อคที�มีเส้นพรมแดนติดกนัเท่านั +น เช่น

บล๊อคที� (i,j) จะสามารถเดินทางไปบล๊อคที� (i-1,j) หรือ (i+1,j) หรือ(i,j-1) หรือ(i-1,j+1) ได้เท่านั +น โดยในการเดินหนึ�งครั +งใช้
เวลาหนึ�งวนัและก่อนออกเดินทางต้องเสียค่าธรรมเนียมโดยแตล่ะบล๊อคแพงไม่เทา่กนั 

วนัหนึ�งนายราฟิคและผองเพื�อนจํานวนหนึ�งอยากนดัพบเจอกนั หน้าที�ของคณุคือเขียนโปรแกรมค้นหาว่าควรนดัเจอกนับล๊อค

ใดที�จะเสียค่าธรรมเนียมรวมน้อยที�สดุ โดยมีข้อกําหนดคือแต่ละคนห้ามใช้เวลาเดินทางเกิน T วนัเพราะเนื�องจากกฎหมายกําหนดไว้ 

ยกตวัอย่างดงัรูปข้างล่าง   ผองเพื�อนสามคนเริ�มต้นอยู่ในบล๊อคที�เป็นสีเทา หากรัฐบาลกําหนดให้ T=3 บล๊อค

ที�นดัเจอกนัแล้วเสียค่าธรรมเนียมรวมน้อยที�สดุคือบล๊อค (0,3) หรือ ขวาบน เพราะเสีย

ค่าธรรมเนียมรวมเพียง 61 หน่วย คิดมาจาก F1 เดินทาง 19หน่วย (4+5+10), F2 

ไม่เสียค่าเดินทาง และ F3 เสีย 42 หน่วย (32+10) 

รูปแบบอนิพุต 

อินพตุนั +นจะแบง่ออกเป็นหลายชดุข้อมลู (สงูสดุ 31 ชดุ) โดยแต่ละชดุจะเริ�มต้นด้วยเลข

จํานวนเต็มบวกสามตวัคือ N (ขนาดเมือง<=23) , F (จํานวนเพื�อน<=5) และ T 

(<=25) หลงัจากนั +นจะเป็นข้อมลูแต่ละบล็อคประกอบด้วยเลขจํานวนเต็มบวกจํานวน 

N*N ตวัแต่ละตวั (< 10000) ตามด้วยตําแหน่งของผองเพื�อนทั +งหมดอีก F บรรทดั

และ อินพตุจะสิ +นสดุก็ต่อเมื�อ N=F=T=0  

รูปแบบเอาท์พุต 

แต่ละชดุข้อมลูพิมพ์ผลลพัท์ในรูปแบบ Case #i โดย i เป็นลําดบัชดุข้อมลู จากนั +นพิมพ์ ‘Impossible’ หากไม่สามารถหาจุดนดั
พบได้ แต่ถ้าหาได้ให้พิมพ์บล๊อคนดัพบที�ผลรวมค่าธรรมเนียมน้อยสดุ หากมีค่าธรรมเนียมน้อยสดุหลายที�ให้ตอบแถวที�อยู่ข้างบนสดุ 
หากยงัมีหลายอนัอีกให้ตอบคอลมัน์ที�อยู่ซ้ายสุดในบรรดาผลลพัท์แถวบนสดุนั +น 
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Case #1: Selected city (0,3) with minimum cost 61. 

Case #2: Impossible. 

 

 


